

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Având în vedere necesitatea înzestrării Serviciului de Informații Externe cu produse de tehnică militară realizate la nivelul tehnologiilor de vârf din domeniu, prin planurile de dotare pe anii 1998 și 1999 s-au încheiat contracte de import în valoare de 75 miliarde lei având termene de livrare și în anul 2000.

Plata taxei pe valoarea adăugată pentru produsele de tehnică militară din import corespunzătoare contractelor încheiate, ce trebuie efectuată de Serviciul de Informații Externe, se face din alocațiile bugetare care nu reprezintă o valoare adăugată. Pentru eliminarea acestui circuit, care produce diminuarea artificială a alocațiilor bugetare ale Serviciului de Informații Externe, inclusiv prin plata unor comisioane bancare, propunem aprobarea proiectului anexat de Ordonanță de Urgență a Guvernului prin care importurile de tehnică militară destinate înzestrării Serviciului de Informații Externe să fie scutite de la plata taxei pe valoarea adăugată.

Această scutire nu va greva pe ansamblu realizarea veniturilor bugetului de stat din încasarea taxei pe valoarea adăugată, deoarece aceasta este finanțată tot de la buget în cazul Serviciului de Informații Externe. În schimb scutirea va permite realizarea de economii din alocațiile bugetare pe care Serviciul de Informații Externe le va utiliza nemijlocit în scopul înzestrării.

Aprobarea scutirii de la plata taxei pe valoarea adăugată, în regim de urgență, este justificată de faptul că o parte din bunurile contractate urmează a fi livrate la începutul lunii martie 2000 și ar preveni staționarea îndelungată a acestora în

punctele vamale, în condiții necorespunzătoare, ce pot determina prejudicii cu consecințe greu de estimat datorită particularităților bunurilor respective, care necesită condiții speciale de depozitare (temperatură, umiditate etc.).

Produsele de tehnică militară din import destinate înzestrării Serviciului de Informații Externe pentru care se solicită scutirea de plata taxei pe valoarea adăugată se vor derula prin Regia Autonomă "Romtehnica".

În sensul celor prezentate, s-a elaborat proiectul de Ordonanță de Urgență a Guvernului pe care îl supunem spre analiză, dezbatere și aprobare.

**DIRECTORUL
SERVICIULUI DE INFORMAȚII EXTERNE**

CĂTĂLIN HARNAGEA




AVIZĂM FAVORABIL:

**MINISTRU DE STAT,
MINISTRUL JUSTIȚIEI**

VALERIU STOICA



*kuš vesera konstataii urgenki
ki ota gurem, amfu
st. 114(4) din Constitutie.*

MINISTRUL FINANTELOR

DECEBAL TRAIAN REMEȘ
